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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:68 Åtgärder med anledning av händelser på Länsstyrelsen 
Stockholm

Länsstyrelserna har en väldigt viktig roll i statsförvaltningen och i samhället i 
stort. För att klara sin uppgift som länsstyrelse är det otroligt viktigt att 
länsstyrelsen har stort förtroende från allmänheten. Det i sin tur kräver tillit till 
att länsstyrelsens arbete fungerar på ett bra sätt och att det sker rättssäkert.

Förtroendet har skadats kraftigt av hur landshövdingen i Stockholms län agerat 
när det gäller turerna kring olika anställningar på länsstyrelsen och utövandet 
av sitt ledarskap. Landshövdingen i Stockholm har brutit mot grundlagens 
bestämmelser.

Det började med inrättandet av en ny tjänst som planeringschef som 
landshövdingen valde att rekrytera till genom att en lapp sattes upp i 
receptionen. Det var en person som sökte jobbet, och det var den personen som 
fick jobbet. Den personen är en kompis till landshövding Anna Kinberg Batra.

Därefter fortsatte det med en tillfällig tjänst som ska arbeta med ledarskap. 
Även den personen är en kompis till landshövdingen. Det har också rekryterats 
en beredskapschef. Kraven i annonsen frångicks när tjänsten tillsattes. En 
anställd med tidigare koppling till Moderaterna har helt plötsligt fått en ny titel 
på länsstyrelsen med kraftigt höjd lön – utan ändrat arbetsinnehåll.

Dessutom är representationen på länsstyrelsen kraftigt ifrågasatt, och facket har 
larmat om dålig arbetsmiljö kopplat till just landshövdingens ledarskap.

Under våren har det pågått minst fem utredningar med anledning av 
landshövdingens agerande. Justitieombudsmannen (JO) riktar allvarlig kritik 
mot landshövdingen i Stockholms län och konstaterar att ”Landshövdingens 
agerande vittnar om nonchalans och en bristande respekt för de grundläggande 
bestämmelser som finns för att bevara allmänhetens förtroende för offentlig 
verksamhet”. 

Sammantaget har det här skadat förtroendet inte bara för Länsstyrelsen 
Stockholm utan för länsstyrelserna i allmänhet runt om i hela landet.

Nu har landshövdingen i Stockholms län fått sparken, men frågan kvarstår om 
hur ansvarigt statsråd har agerat och om några ytterligare åtgärder ska vidtas.

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-01
Besvaras senast
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Jag har med anledning av ovanstående följande frågor till statsrådet Erik 
Slottner:

 

1. Vilka uppföljande åtgärder har statsrådet vidtagit under våren och 
sommaren 2024 med anledning av det som framkommit kring 
anställningar och arbetsmiljön på länsstyrelsen i Stockholms län?

2. Avser regeringen att vidta några ytterligare åtgärder med anledning av 
att Justitieombudsmannen (JO) riktat allvarlig kritik mot 
landshövdingen i Stockholms län?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


